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市曲艺家协会开展送欢乐下基层活动  3月5日是“学雷锋纪念日”，为进一步弘扬雷锋精神，春寒料峭时节，淄博市曲艺家协会组织演员小分队，在淄博市文联党组书记、主席王东宏带领下，来到淄博市博山区乐疃村为村民奉献了一台妙趣横生的曲艺演出。

演出场地虽然简陋，但是演出的质量却绝对不能打折。在村里的文化广场上，演员们纷纷亮出了自己的拿手作品，青年演员许乐振的快板书《恭喜发财》，给大家送上了美好的祝福；淄博市曲艺家协会副主席马震与光头笑星齐宗强表演的相声《我是齐国文化人》，展示了泱泱齐国厚重的文化底蕴；西河大鼓演员王金娥演唱的《罗成托梦》，字句之间彰显演员功力；淄博曲艺家协会副主席许昆与刘人源是淄博著名的一对相声演员，他们表演的这段《南腔北调淄博话》，让现场的观众笑得前仰后合；节目最后，淄博市曲艺家协会主席王长安的一段山东快书《卖元宵》，给本场演出画上了一个圆满的句号。        （市曲艺家协会）
市舞蹈家协会文艺志愿者开展爱心进校园活动   3月8号，淄博市文联、淄博市舞蹈家协会主席团成员、桓台县委宣传部、县文联及桓台艺敏艺术学校、舞美艺校、知音琴行等艺术团体代表，来到桓台特教学校，为这里的小朋友们带去了图书和生活用品，并与特教学校开展爱心艺术帮扶认领活动。
为了积极响应习近平总书记在文艺座谈会和全国第十次文代会、第九次作代会开幕式上的重要讲话精神，拓宽公共文化服务领域，市文联、市舞蹈家协会积极组织文艺志愿者深入基层，以实际行动关爱弱势群体，通过这次活动志愿者计划结合特教学校学生的特点，让特殊孩子能有一技之长，让他们更加自信，真正能够自立于社会。
各位文艺志愿者表示后期要继续深入特教学生生活，创作出适合他们的文艺作品，培养广大特殊孩子热爱文化艺术的兴趣，提高特教师生的艺术品位和审美能力，丰富特教校园文化生活。                                       
（市舞蹈家协会）
淄博市第二届女子书画艺术大赛暨最美家风书画电视艺术节启动   3月8日，由市文联、市妇联等单位联合主办的淄博第二届女子书画艺术大赛启动仪式在淄博壹美整形美容医院举行。市人大副主任翟乃翠及市文联、市妇联、壹美整形美容医院领导、市书画艺术家等100余人参加活动。

“壹美整形杯”淄博第二届女子书画艺术大赛旨在为广大电视观众，尤其是女性书画爱好者搭建一个展示自我、发现自我、锻炼自我、提升自我的平台，有效汇聚淄博书画艺术人才，更好地展现女性风采。参加本次书画大赛的获奖作品将于2017年5月14日母亲节在印象齐都文化创意园大家境界美术馆举行举行颁奖仪式暨书画展览。
“齐风津韵”郭书仁、毛智勇、孙熙敏、周文举书画展在潍坊开幕   3月18日，“齐风津韵”郭书仁、毛智勇、孙熙敏、周文举四人书画作品展在潍坊阳光美术馆开展。四位书画家的精彩作品走出齐国故都，在美丽的世界风筝之都潍坊绽放光彩。书画展上，《稷下学宫·百家争鸣》、《韩娥善歌》等100余幅作品风格多样，各有意趣，为潍坊市民献上了一场春天的艺术盛宴。
《用图片讲身边的故事》摄影公益讲座举办  3月18日，山东省摄影家协会主席、《山东画报》社业务总监谷永威在市图书馆报告厅举办摄影知识专题公益讲座。在讲座中，谷永威先生现场讲解了拍摄构思技巧和心得，如何通过图片拍摄来表现人物事迹、打动人们的心灵等内容。

谷永威，1962年6月出生。高级记者。山东省摄影家协会主席，山东省新闻摄影学会常务理事，山东省第八届文联委员，山东画报社业务总监。

三十多年来，致力于纪实及专题摄影的研究与实践，尤其对图片故事的拍摄进行了长期的实践。发表作品四千余幅组，其中百余幅作品获得全国、省级奖。荣获首届山东省十佳新闻摄影记者，山东省“十佳”外宣工作者，中国摄影家协会授予“德艺双馨”称号。作品《父亲》荣获首届“泰山文艺奖”。出版《你就在我身边—一个摄影记者的目击与独白》等多部著作。                  

（市摄影家协会）
《谁不说俺家乡好》大型歌舞剧在淄博上演  3月19日晚7点半，由省文联、省舞蹈家协会主办，市文联、市文广新局、市舞蹈家协会承办的大型歌舞剧《谁不说俺家乡好》在淄博剧院上演，为市民呈现了一台优秀的舞台剧目。

该剧是山东省舞蹈家协会集老中青三代舞蹈人之力，集合各地市舞协和艺术高校人才，精心策划的精品剧目，演出阵容达400人，在山东省颇具影响，来自十七地市的舞蹈精英们，用舞蹈来歌颂自己的家乡。本剧由四个篇章以及序、尾声六个部分组成，以舞蹈形式展现了各地市浓郁的地方特色和历史人文。既有对历史文化的回顾，也有对时代的颂扬，也有对未来的展望。鲜明的主题，恢宏的场面，创新的艺术表现形式，大美的山东让在座的观众纷纷叫好。此次歌舞诗剧，也是对于我们淄博市民，带来一种舞蹈的熏陶，一种舞蹈艺术的享受。    （市舞蹈家协会） 

“新中国美术家系列展•山东省中国画作品展”山东巡回展 (淄博站)开幕   3月27日，由中国国家画院、山东省文化厅主办，淄博市委宣传部、淄博市文联、淄博市文广新局、淄博书画院承办，济南文妥文化发展有限公司、张店书画院协办的“新中国美术家系列展•山东省中国画作品展”山东巡回展 (淄博站)在淄博书画院开幕。此次展览是今年以来我市规模最大、层次最高、影响最广的一次重磅展事。以推出当代中国画坛代表性人物，推出新中国老、中、青画家的学术成果为主题，整理一套留存后世的研究性、史料性、文献性档案为宗旨的大型学术课题项目。展览展出了14位画家的优秀作品百余幅。这些作品贴进生活、贴进时代，受齐鲁文化的熏陶、具有博大的人文情怀和担当精神。他们作为新中国成立之后出生的画家，其艺术历程与共和国的奋发向上共同成长，其艺术成就不仅代表了山东目前中国画创作研究的基本风貌和艺术水平，也是放眼全国中国画星空中令人瞩目的颗颗明星。

此次巡回展把有筋骨、有温度、有道德的优秀作品，展现给淄博市民，让我市书画爱好者、收藏者进一步认识和了解山东本土画家，促进我市书画事业的繁荣发展。

“画什么·怎么画——山东油画作品巡回展（淄博站）”开幕   3月31日，由山东省文化厅主办，山东美术馆、山东油画学会、淄博市文联、淄博市文广新局、山东大家境界美术馆承办的“画什么·怎么画——山东油画作品巡回展（淄博站）”在山东大家境界美术馆开幕。山东师范大学美术学院院长岳海波，山东省油画学会主席陈国力，淄博市文联党组书记、主席王东宏，等领导出席开幕式。

本次展览以“画什么·怎么画”为主题，围绕“生活之源与艺术呈现”的关系，汇集了85位山东省油画艺术家近两年的最新佳作。展览落实中央文化惠民精神，旨在让更多的人了解艺术，了解美术，欣赏油画精品。让文化和艺术生动起来。

此次展览的最大特点是内容更加丰富，艺术语言更加成熟。作品普遍反映出作者对新语境的一种积极探索和大胆实践的良好态势，充满了浓厚的学术氛围和勃勃生气，受到社会各界的广泛关注和好评。同时到场嘉宾对大家境界美术馆的功能设置与服务水准给予了高度肯定。本次画展是此次巡展过程中山东美术馆首次与民营美术馆的合作，同时也是与淄博市内美术馆的首次合作。展览的开展对于提升我市文化艺术创作的整体水平，进一步丰富广大人民群众的精神文化生活必将产生积极的推动作用。

临淄戏剧曲艺家协会第三次会员代表大会召开  3月24日，临淄戏剧曲艺家协会第三次会员代表大会在淄博鑫泰石化有限公司召开。崔学军当选为新一届临淄戏剧曲艺家协会主席。

此次代表大会审议通过了戏协五年工作报告。报告中回顾了临淄戏剧曲艺家协会过去五年的工作，提出了今后五年的工作思路。大会审议通过了《临淄戏剧曲艺家协会章程》，选举产生了第三届理事会主席、副主席、秘书长和理事，聘任了名誉主席和副秘书长。
临淄戏协表示，将认真学习习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话精神，“深入生活、扎根人民”，紧紧抓住建设社会主义核心价值体系这个根本，服务人民，书写时代；发扬创新精神，弘扬传承齐文化，为人民提供更多更好的精神食粮；不断加强自身修养，充分发挥协会的职能作用，为进一步打造临淄地域文化，推动临淄戏剧曲艺事业的繁荣与发展，为建设“家敦民富、大气精美”的现代化临淄作出新的更大的贡献。会后，戏剧曲艺爱好者表演了精彩的文艺节目。                    （临淄区文联）
临淄美术家协会成立  3月31日上午，淄博临淄美术家协会成立暨第一次会员代表大会在齐鲁美术馆召开。

会议审议通过《淄博临淄美术家协会章程》，按照程序选举产生了第一届美协主席团。邵春萍当选为为主席，于涌津、边敏、刘刚、吕祥森、吴勇军、聂晓军、高楠、高月先当选为副主席，秘书长由于涌津兼任。聘请于文德、齐友昌、齐辛民、李守仝等为协会顾问。

淄博临淄美术家协会的成立，将更多的美术家及美术爱好者“请进来、走出去”，促进社会对美术的欣赏和认知，以美术为抓手，弘扬主旋律，创造出更多的杰出的美术作品，培养出更多的美术精英。

淄博临淄美术家协会是临淄区成立的第13个文艺家协会组织，它的成立标志着临淄区文学艺术领域又多了一个新的创作、交流和发展的平台，也展现了临淄区文学艺术事业欣欣向荣的可喜景象。                                    （临淄区文联）

我们的节日·桓台县清明诗歌朗诵会举行   3月31日，由桓台县文联主办，桓台县诗歌学会筹委会承办的“我们的节日·桓台县清明诗歌朗诵会”在县图书馆会议室举行。来自桓台县各行各业的诗歌朗诵爱好者声情并茂地朗诵了《春天里的父亲》、《遗憾》、《大美桓台》等原创作品，以朗诵诗词的形式祭奠对先烈的哀思，也用这种特别的方式，展现对传统文化的尊崇和认知。通过活动的开展，广大群众更加切身感受到传统节日的内涵，对大力弘扬和传承中华传统文化，激励大家为实现中华民族伟大复兴的中国梦和打造宜业宜居新桓台而奋斗。
    （桓台县文联）
桓台县文联开展“文化帮扶进特教”志愿服务活动  一是开展文艺帮扶活动。组织全县11所民办艺术学校负责人到桓台县特殊教育学校，通过与特教学校校长、老师、孩子座谈交流、活动互动，每所艺术学校与特教学校的1至4名孩子建立“帮扶对子”。各艺术学校对帮扶的孩子，将根据孩子的实际情况，定期到特教学校进行舞蹈、乐器等辅导培训，力争通过艺术启迪让特教学校的孩子拥有一技之长。各艺术学校辅导培训的孩子，将在年底百姓春晚上进行集中才艺展示。

二是开展书画帮扶活动。通过向县书法家协会、县美术家协会征集书画作品80余幅，举办“帮扶特教”书画展，将所有展出的作品进行义卖，所得善款全部捐助特教学校，用于改善办学条件，让特教学校的孩子受到更好的教育。

    三是开展延伸帮扶活动。与特教学校孩子建立“帮子对子”的艺术学校，在对孩子进行帮扶培训的同时，将到孩子家中进行走访，对生活困难的孩子家庭进行帮扶。截至目前，11所民办

艺术学校已与该校的37名学生全部建立了“帮扶对子”。

（桓台县文联）

沂源县青年作家协会成立  为深入贯彻落实习近平总书记文艺工作座谈会和全国第十次文代会、第九次作代会开幕式上重要讲话精神，推动沂源文学阵地建设，繁荣沂源文学创作，3月19日，沂源县青年作家协会成立并召开第一次代表大会，为沂源文艺事业注入了新的生机和活力。会议集中展示了全县青年作家近年来的创作成果，分析了当前全县青年作家群体创作现状，讨论研究了阵地建设问题，确定了协会未来几年的工作目标，动员全体会员与时俱进、潜心创作文学精品力作。沂源县青年作家协会以推荐沂源作家、培养文学新人、挖掘文学精品为目标，吸纳会员80余人，致力打造 “沂源文苑” 微信平台，集中刊发会员文艺作品，促进青年作家、文学爱好者的创作交流，不断提升沂源文学影响力和知名度。                  （沂源县文联）
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