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二十一、《沂源地名故事》正式出版
市文联举办传承好家风主题讲座  4月10日，淄博市文联邀请正心学苑传统文化教育中心校长袁立君，以“传承好家风，建设好家庭”为宗旨，为机关干部做了“中国历代名门家风家训——积善之家”主题讲座。讲座内容分为重新认识中华优秀传统文化、中国历代名门家训、修身积善之方三部分。袁校长深入浅出、言简意赅地向大家传授了怎样修身、治家、立业，使文联的各位同志受益匪浅。
课程结束后，市文联主席王东宏即兴总结、高度评价袁立君校长的课程借古喻今，深入浅出，旁征博引，内涵丰富，充分传递了中华优秀传统文化崇德向善的精神，值得大家在工作生活中不断学习反思。希望文联同仁能够积极响应中央号召，不断加强对中华优秀传统文化的学习，修身齐家，文以载道，以文化人，用更加优秀的作品造福广大人民群众。

淄博市首家大学生志愿者艺术团成立  3月30日，山东铝业职业学院体育馆内座无虚席，来自山铝职业学院的全体师生及张店区文化系统负责人共同见证了山铝职业学院大学生志愿者艺术团正式成立，这是在淄博市范围内首家成立的大学生志愿者艺术团。

文化志愿服务是现代社会文明程度的重要标志，是社会主义核心价值的实践和体现，是新形势下推进精神文明建设的重要内容。大学生志愿者艺术团的成立，对于增强全市文化志愿者队伍综合素质，提升辖区文化志愿服务水平，引领大学生群体主流意识形态认同等方面都将发挥积极作用。

“文化名城·诗意淄博”淄博市第二届“清明诗会”举行

4月2日上午，以“文化名城·诗意淄博”为主题的淄博市第二届清明诗会在齐盛湖举行。 此次活动由淄博市文联主办，淄博市现代诗歌学会、淄博红点文化艺术传媒公司、淄博市绿色使者志愿者协会、淄博市张店区作家协会承办，淄博市朗诵协会、淄博市舞蹈家协会、淄博市语言表演艺术协会、淄博市周村区作家协会等单位协办。我市的知名学者、诗人、作家和文学、诗歌、朗诵、舞蹈等爱好者一百五十多人以及游园群众参加了活动。

诗会通过朗诵、舞蹈、歌唱形式，缅怀革命先烈、赞颂大美淄博、抒发对美好生活的热爱。现场氛围，诗意浓浓，激情四溢。清明诗会是现代诗歌学会“诗意淄博”系列活动之一，是贯彻落实习近平总书记文艺工作系列重要讲话的积极行动，是响应市委市政府文化名城建设号召的具体体现。
2017“黄岛杜鹃花会”山东省首届合唱大赛淄博赛区选拔赛举办  4月2日，2017“黄岛杜鹃花会”山东省首届合唱大赛淄博赛区选拔赛在淄博万象汇广场举行，来自淄博市的700多名合唱选手现场精彩放歌，让现场的1000多名观众大饱耳福，亲身感受到了合唱音乐的魅力。演出过程中，主办方还进行了合唱歌曲和黄岛旅游有奖问答互动，让现场的观众在欣赏合唱艺术的同时，提前领略了黄岛杜鹃花会的美景和盛况。

本届合唱大赛由山东省文联和山东广播电视台共同主办，山东广播电视台广播文艺频道、山东省音乐家协会、山东省合唱联盟、青岛西海岸新区旅游局承办，FM89淄博综合广播、张店区文化出版局、淄博市音乐家协会、淄博市合唱协会、张店区体育场街道办事处共同协办。

大赛旨在更好地满足人民群众精神文化需求，推进山东文化繁荣发展，打造山东大众文化品牌。山东省音乐家协会秘书长吴可畏表示，通过文化层面的拉动，来带动旅游经济和招商引资等各方面的发展，这次我们有幸选择淄博作为一个大的赛区，也是看重了淄博这块土地上人杰地灵，出了很多好的优秀的歌唱家，有很多高水平的歌唱团队，通过这种方式来促进群众合唱文化从一种歌咏性走向艺术性。

淄博市摄影家协会2017年创作研讨会举行  4月7日，淄博市摄影家协会2017年创作研讨会在乳山正华山庄举行。市摄协主席孙伟庆、副主席王燕、刘云志，秘书长皇甫晓文出席，来自全市的20多名摄影骨干参加了研讨，会议由皇甫晓文主持。

孙伟庆主席传达了省摄协沂水会议精神，并围绕备战省十二届摄影艺术展，就如何进一步增强精品意识，提升摄影作品的创新力、竞争力和感染力，用图片讲好中国故事提出了要求。市摄协还针对省十二届摄影展获奖作品出台了激励机制。与会人员结合自己近年来的创作实践，畅谈了创作思路和经验，现场还就部分作品从选题立意、视觉表达、精神特质等方面进行了分析点评。

经过研讨，大家认为，在全民摄影的时代，作为摄影工作者，应该进一步增强文化自信和文化自觉，面对建设文化名城的目标，强化担当意识，坚持思想性与艺术性的完美统一，在思想精深、艺术精湛、制作精良上狠下功夫，努力创作出体现时代特色、代表淄博水平的精品力作。

研讨会后，与会人员还应乳山寨镇党委政府邀请，在岠嵎山风景区、玉皇山后村、司马庄村、石佛山风景区、到跟见村进行了采风创作。                          （淄博市摄影家协会）
淄博举办首届蒲文化鲁青瓷问世发布会  4月16日，由淄博子曰文化传媒有限公司举办的“青玉婉转•蒲史入画——中国首届蒲文化鲁青瓷问世发布会”在齐盛国际宾馆举行。

　　发布会上，蒲松龄纪念馆馆长焦伟向大家介绍了聊斋文化，子曰特聘国画大师郑元深在优美的古筝演奏中表演了妙笔绘兰。聊斋俚曲传承人邹锜精彩的俚曲演唱获得了来宾们热烈的掌声。

子曰总经理孙哲向大家介绍，子曰文化传媒有限公司以“互联网+茶文化+延伸综合产业链条”为发展模式，除了目前的茶产业，瓷产业，子曰还将大力进军影视行业。最后，淄博福聚号艺术瓷有限公司负责人张雷为到场观众详细介绍了鲁青瓷的历史起源、艺术价值、文化内涵以及传承与发展。
艺术中国行淄博周开幕  4月19日，“艺术中国行”淄博周活动在张店科苑街道办事处潘庄社区开幕。同时，中国当代书画名家精品展在市广电书画院开展。由文化部艺术发展中心、淄博市文联、淄博市文广新局和张店区委、区政府共同主办的“艺术中国行”淄博周活动，邀请了国内优秀书画艺术家，举办“中国当代书画名家精品展”；邀请了当代文化名人、艺术家做客“文艺大讲堂”，以学术讲座的方式引导人们了解、欣赏艺术，提高人们的审美自觉、艺术鉴赏力和精神境界；同时还邀请国家京剧院演出《锁麟囊》经典剧目等活动。
“燕”声婉转、国粹飘香“艺术中国行”京剧晚会在淄博剧院举行   4月19日晚，“燕”声婉转、国粹飘香“艺术中国行”京剧晚会在淄博剧院举行。国家京剧院与淄博市京剧院联合演出，特邀著名（程派）青衣演员李海燕领衔主演传统程派名剧《锁麟囊》。 

《锁麟囊》所诠释的精典故事流传广远，为广大人民群众所熟识，精彩的演出赢得观众雷鸣般的掌声。此次合作是继正月期间与国家京剧院成功合作演出之后，又一次联袂合作。为保证演出质量和效果，淄博市京剧院调动精锐力量，进行紧张地排练工作，与国家京剧院同台演出，锻炼了队伍，提升了演艺水平，让淄博人民在自己的家门口就能欣赏到国家级艺术水准的国粹艺术，对于弘扬中华优秀文化，加强艺术交流，促进淄博市京剧院整体演艺水平的提高，丰富群众精神文化生活，推动淄博文化名城建设具有积极的促进作用。 

活动由文化部艺术发展中心、淄博市文联、淄博市文广新局、中共张店区委、区政府、中共博山区委、区政府主办，淄博誌公山旅游文化产业发展有限公司、淄博金璐文化传播有限公司承办。 

     “艺术中国行”淄博周暨第二届誌公山国际桃花节开幕式举办  4月20日，由文化部艺术发展中心、淄博市文联、淄博市文广新局、中共博山区委、博山区人民政府、淄博誌公山旅游文化发展有限公司、淄博金璐文化传播有限公司承办的“艺术中国行”淄博周暨第二届誌公山国际桃花节开幕式在博山池上镇中郝峪村举行。
全国政协委员、中央文史研究馆馆员、全国政协科教文卫委员会副主任、中国音乐文学协会主席陈小光 ，文化部艺术发展中心副主任杨宝峰，中国佛教协会秘书长邹家顺等领导参加开幕式，开幕式上还举办了盛大的文艺演出，由博山“文艺之星艺术团”倾情演出。

淄博市戏剧家协会组织会员参加戏剧研讨活动  4月20日，淄博市戏剧家协会组织淄博地区中国戏剧家协会会员及山东省剧协理事等代表共二十余人赴济南参加学习贯彻习总书记文艺工作座谈会重要讲话精神专题研讨班活动。大家通过认真学习，坚定了自信，明确了方向，增强了使命感与责任感，纷纷表示将更加努力地为振兴民族文化，繁荣戏剧事业而做出自身贡献。

（市戏剧家协会）
淄博市摄影大赛颁奖典礼在齐盛湖举行  4月29日，“魅力齐盛湖”“美丽淄博”公益摄影大赛颁奖典礼暨淄博市摄影名家邀请展，2017绿色志愿者风采展开幕式在淄博齐盛湖举行。
本次“魅力齐盛湖”“美丽淄博”公益摄影大赛颁奖典礼暨淄博市摄影名家邀请展，2017绿色志愿者风采展是“庆五一文化齐盛湖”系列活动的其中一项。近年来，在各级领导的关怀下和淄博市绿色使者志愿者协会的领导下，以及全体志愿者和社会各界的支持下，齐盛湖分会围绕关爱自然、关爱社会、关爱他人为重点，积极开展文化齐盛湖系列活动，有力促进了美丽淄博、绿色建园建设，创响了品牌，成为淄博市一道靓丽的名片。

张店区举办2017年“热土欢歌”民歌大赛  4月21日，张店区在区文化艺术中心举办2017年“热土欢歌”民歌大赛。经过村（社区）海选、镇（街道）比赛，共有32名选手（队伍）入选决赛，进入决赛的选手们既有专业程度极高的美声唱法，也有清新悠扬的民族歌曲。经过激烈的角逐，最终评选出了一等奖6名，二等奖10名，三等奖16名。民歌大赛不仅给全区热爱歌唱艺术的市民朋友们提供了一个展示自我的平台，同时也是唱响幸福张店走乐百姓生活的一个缩影，极大地丰富了张店区群众的业余文化生活。                              （张店区文联）
安徽省文联来淄博考察调研艺术品市场工作  4月26日，安徽省文联党组书记、书记处第一书记陈田带领调研组一行9人在山东省文联、淄博市文联领导的陪同下，来淄博考察调研艺术品市场发展情况。

考察组先后实地参观考察了足球博物馆、齐国文字博物馆、齐鲁美术馆、临淄古玩城、稷下民俗博物馆、荣宝斋淄博公司、华光陶瓷有限公司，就民间艺术馆、博物馆的建设、规划，经营艺术品的种类、规模等问题进行了详细的了解。考察组对淄博文化艺术品市场发展工作取得的成效给予了充分肯定，并表示将以这次考察为契机，在今后的工作中加强相互学习交流。
临淄书法家协会第四次会员代表大会召开  4月14日，临淄书法家协会第四次会员代表大会在区老干部局5楼会议室召开。吴勇军当选为临淄书法家协会主席。崔奉江等当选为副主席。崔奉江兼任秘书长。
临淄书法家协会第三届主席于世君同志代表第三届理事会作工作报告，报告中对书协取得的成绩进行了回顾，并提出今后努力方向。大会审议通过《临淄书法家协会章程》,选举产生了新一届领导班子，吴勇军主席代表新一届领导班子作表态发言。
（临淄区文联）

临淄区文联学习贯彻《中国文联深化改革方案》  4月13日，临淄区文联组织召开第二季度工作例会，学习贯彻《中国文联深化改革方案》。各文艺家协会秘书长、区文联全体人员等30余人参加会议。

《中国文联深化改革方案》明确了文联性质，介绍了深化改革背景，明确了改革的指导思想、基本原则、总体目标、具体改革措施，提出具体要求。会议认真学习了《中国文联深化改革方案》主要精神，并结合全区文艺工作实际情况，展开学习讨论。会议认为，《方案》为基层文联组织和文艺家协会明确了发展方向。今后的文联工作要认真履行“团结引导、联络协调、服务管理、自律维权”的基本职能，努力扩大联系覆盖面，为广大文艺工作者创造条件，不断增强其“获得感”，不断增加服务的有效性，努力打造“升级版”文联。                （临淄区文联）
首届“鲁中慢城·大美池上”风景画展暨美术写生基地揭牌仪式在博山举行  4月9日，首届“鲁中慢城·大美池上”风景画展暨美术写生基地揭牌仪式在博山区池上镇举行。山东水彩画会副秘书长窦凤至，青岛理工大学艺术学院党总支书记牟永川，市文联主席王东宏，市美术家协会主席范杰，博山区委常委、宣传部部长高健出席活动，并为山东省水彩画会池上写生基地、淄博市美术家协会池上写生创作基地、青岛理工大学就业创业实践基地揭牌。

博山生态资源丰富，孝文化、红色文化、陶琉文化等源远流长。此次画展的举办和基地的落成，展现了博山的秀美风光和人文气息，将对促进博山区文化和旅游融合发展、推动博山文旅之都建设发挥积极作用。                        （博山区文联）
博山区举办“因园雅集”第六回书法作品展  近日，博山区举办“因园雅集”第六回书法作品展。活动集中展出了来自博山区30多名中青年书法家的书法精品70余件。“因园雅集”书法沙龙成立于2012年，为了纪念书史上著名的王羲之的“兰亭雅集”，传承博山地区以赵执信为代表的、渊源有序发展下来的地方书法文化，取名“因园雅集”。

“因园雅集”书法活动，是博山地区群众性的书法展览和研讨活动，活动制度规范化，展览内容精品化，初步形成了活动的品牌化效应。今年已连续举办第六回作品展，作品内容主要是反映博山地域文化的诗词和联句等，对于宣传博山、加强地方文化建设起到了积极的推动作用。                  (博山区文联)
桓台县文联组织文艺志愿者祭扫烈士墓  4月1日,桓台县文联组织县内11家文艺志愿者服务队共60余人，来到县烈士陵园开展了缅怀革命先烈扫墓活动。早上10点,全体人员步入烈士陵园，来到烈士墓前，集体默哀，向烈士敬献了花篮，并瞻仰烈士碑，清扫红军墓。随后，全体人员来到烈士纪念馆室参观，详细了解烈士们的丰功伟绩。
通过此次活动，文艺志愿者们近距离感悟先烈的崇高精神，心灵上受到强烈的震撼和洗礼。大家表示，要时刻以革命先辈、先烈为榜样，追思烈士光辉人生，铭记烈士英雄事迹，弘扬烈士精神，坚定理想信念，立足本职，扎实工作，更加积极的开展文艺志愿服务活动，以实际行动告慰烈士英灵。    （桓台县文联）
桓台县诗歌协会成立暨第一次代表大会召开   4月22日，桓台县诗歌协会成立暨第一次代表大会在桓台县图书馆三楼会议室召开。桓台县委宣传部、县文联以及全县50余名诗歌爱好者参加会议，会议审议并通过了《桓台县诗歌协会章程》《桓台县诗歌协会第一次代表大会选举办法》，选举产生了桓台县诗歌协会第一届理事会和主席团成员。

桓台县诗歌协会是我市第一家区县级的诗歌协会，它的成立，对于继承发扬传统文化，进一步丰富和活跃桓台群众文化生活，促进文化繁荣发展，打造发展质量更高、创新活力更强的宜业宜居新桓台必将发挥重要作用。              （桓台县文联）
纪念王渔洋·家风主题书法展在桓台开展  4月9日，“纪念王渔洋·家风·淄博市20家首届主题书法展”在桓台县天承书画城举行。此次书法展汇集了淄博市20位知名书法家、中国书协会员所书百余幅中国传统家风作品，幅幅别具一格，力透纸背，神韵飞扬；书体形式多样，内容丰富，这既是一次书法艺术的盛宴，又是对中国传统文化的大力弘扬，是书风与家风的完美结合。
王氏家族内容丰富、世代传承的优良家风涵盖了中国优秀传统文化的价值取向和精神内涵，与社会主义核心价值观一脉相承，具有十分重要的借鉴意义和榜样价值，将王渔洋家风以书法的形式展现，以中国书法传统艺术形式弘扬优秀家风文化，是弘扬优秀家风文化的有益实践，使大家在被艺术感染的同时，心灵得到净化，从中感受到家风文化的力量，进而营造以家风带民风促社风的浓厚氛围。                          （桓台县文联）
《沂源地名故事》正式出版  地名是优秀的文化遗产，是历史文化的“活化石”。近日，由沂源县文联、县作家协会配合县民政局组织编撰的《沂源地名故事》正式出版。该书在面向社会征稿的基础上，经过6个多月的修改校正，最终形成定稿，共分为“山水情怀”、“村名探源”、“史脉传承”、“神话传说”、“民间趣闻”和“附录”六大篇章，收录优秀稿件291篇、31.7万字，是一部集史料性、知识性、文学性、趣味性于一体的优秀地名文化通俗读本。《沂源地名故事》的出版，进一步弘扬了沂源历史文化特色，极大地增强了沂源地域文化魅力，为提升美丽乡村建设和全域旅游工作提供了强有力的文化推动力。  （沂源县文联）
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