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山东理工大学驻校作家长篇小说研讨会成功举办  6月16日，由山东理工大学、淄博市文联、《百家评论》杂志社共同主办的驻校作家长篇小说研讨会召开。贺绍俊、李国平、张燕玲、韩春燕、李掖平、刘东方、张艳梅等20余位来自省内外的著名作家、评论家共同研讨山东理工大学四位驻校作家的最新长篇小说。山东理工大学校长张铁柱，副校长刘国华、査玉喜，淄博市文联党组书记、主席王东宏以及赵德发、徐则臣、李浩三位驻校作家出席了研讨会。淄博市委宣传部负责同志，淄博市部分签约作家，山东理工大学党委宣传部、社科处、文学与新闻传播学院负责人及师生代表参会。

开幕式由刘国华主持。张铁柱致欢迎辞，他对各位专家学者的到来表示诚挚欢迎，并向来宾介绍了山东理工大学的基本情况。山东省作协副主席、《山东文学》《百家评论》主编李掖平教授希望本次研讨会就中国当代文学创作聊话题、碰思路、撞火花，为当代中国文坛的繁荣，增添山东理工大学人和山东文学中人的力量。淄博市文联党组书记、主席王东宏对研讨会的召开表示祝贺，指出驻校作家在活跃校园文化的同时，更为本地作家成长提供了精神营养，对营造良好的创作氛围，推动淄博文学事业长远发展，具有重要意义。

研讨围绕张炜《独药师》、赵德发《人类世》、徐则臣《王城如海》和李浩《父亲的七十二变》四部长篇小说展开，专家们从代际的角度对四位作家的创作特色进行了比较研究，认为张炜、赵德发的作品具有极强的思辨性和思想性，带有浓烈的痛苦追问式的现实精神和人文关怀，展示了“50后”作家代表所具有的思想自觉、文化自觉以及历史自觉。而徐则臣、李浩两位“70后”作家则具有形式探索与结构审美追求上的文体自觉，在内容庞杂性、创意写作等方面更为突出一些。同时，各位专家从作品的文本内涵、历史文化价值、结构审美等多种角度进行了深入探讨，认为四部作品均是思想性与艺术性极高的当代文坛力作，给予高度评价的同时，也为作品进行了把脉并提出新的期待。与会专家还提出了四位作家在对现实性、思想性、经典性的共性与个性追求上对比研究的新论题。据悉，此次活动是驻校作家系列活动之一，在活跃校园文化的同时，更为本地作家成长提供了精神营养，是校城融合，文联与大学合作的成功尝试，对营造良好的创作氛围，推动淄博文学事业长远发展，具有重要意义。

临淄区文联第二次代表大会召开  6月3日，临淄区文学艺术界联合会第二次代表大会开幕，来自临淄区各文学艺术领域的代表们汇聚一堂，共商临淄文学艺术事业发展大计。市文联党组书记、主席王东宏致辞，临淄区委书记宋振波出席大会并讲话。临淄区领导白平和、孙海青、董红光、张召才、卢华栋、张成利、国爱梅、刘在东、徐继国、杨晓军、刘伟、朱永为、李玲、苗玉出席会议。
王东宏在致辞中代表市文联和全市的广大文艺工作者向大会表示祝贺。他指出，临淄拥有厚重鲜明的文化底蕴，为文艺创作赋予了深厚滋养。近年来，临淄区广大文艺工作者充分挖掘历史文化“宝库”，坚持与时代同进步、与人民共命运，奉献了大量思想精深、艺术精湛、制作精良的精神食粮，涌现出了敢于担当、善于创造、德艺双馨的文艺人才，各项工作走在了前列，为推动全市文学艺术的繁荣发展作出了积极贡献。

王东宏要求，临淄区文联和各文艺家协会，抓住这次代表大会成功召开的有利契机，认真履行“团结引导、联络协调、服务管理、自律维权”的基本职能，努力探索适应社会主义市场经济体制、符合文艺发展规律和人民团体特点的管理体制、运行机制、组织形式、活动方式，把文联组织建设成为覆盖面大、凝聚力强、温馨和谐的文艺工作者之家；临淄区广大文艺作者，要牢牢把握以人民为中心的创作导向，深入到经济建设最前沿和社会生活最基层，努力创作出更多表现人民大众、反映时代风貌、弘扬中国精神的优秀作品。

会议听取并审议了临淄区文学艺术界联合会第一届委员会工作报告；审议通过了《临淄区文学艺术界联合会章程》修改草案；选举产生了临淄区文联第二届领导机构，王同国当选为主席，路斌、朱长伟当选为副主席，吴美燕当选为秘书长。
（临淄区文联）                      
市文联、市舞蹈家协会举办2017“阳光计划”舞蹈艺术进校园  为贯彻落实习近平总书记在文艺座谈会及第十次文代会上的重要讲话精神，积极响应中央进一步加强未成年人思想教育的号召，推动少年儿童素质教育发展。6月8日，淄博市文联、市舞蹈家协会、博山星海舞蹈艺术学校组织开展2017“阳光计划”舞蹈艺术进校园活动——走进博山区实验幼儿园。同时举行了淄博市舞蹈家协会授予博山区实验幼儿园“淄博市舞蹈培训基地”的授牌仪式。

博山星海舞蹈艺术学校作为市舞蹈家协会的会员单位，自3月中旬开始与博山区实验幼儿园携手共同开展了舞蹈公益培训活动，。共组织培训四期，200多课时，培训人数近150余人，幷编排《蓝色小精灵》、《快乐小男孩》两个儿童舞蹈剧目，在幼儿园庆祝六一儿童节活动中进行了展演，受到了家长们的好评。近期还在积极排练，准备参加山东省第十二届青少年舞蹈比赛。         

（市舞蹈家协会）
2017年“文化和自然遗产日”聊斋俚曲演唱会举办  2017年6月10日是国务院确定的我国首个“文化和自然遗产日”，为纪念这一节日，由市文联、市文广新局主办，市歌剧舞剧院、市五音戏剧院、市京剧院、市音乐家协会、淄博剧院承办的2017年“文化和自然遗产日”聊斋俚曲演唱会于6月9日晚在淄博剧院举行，1000余名观众观看了演出。 

演唱会共演出聊斋俚曲《耍孩儿》《桂枝香》等17个节目，节目有合唱，有表演唱，有独唱，有二人对唱等，形式新颖，内容丰富，充满了浓郁的淄博地方特色，洋溢着满满的乡情味道，令观众耳目一新，每一曲都赢得观众热烈掌声。 

聊斋俚曲是蒲松龄先生将自己的唱本配以当时流传的俗曲时调而创制的一个艺术品种，是蒲松龄用淄川方言创作的说唱艺术，其所用曲调是借用当时流传的曲牌音乐（填词）演唱的。因蒲松龄的斋名为聊斋，故称“聊斋俚曲”。2006年，聊斋俚曲经国务院批准列入首批国家级非物质文化遗产名录。 

陈玉琛先生经过30多年的采集考证、鉴伪存真，将45个濒临失传曲目恢复原貌并译谱配歌，使这一“艺术科研工程”获得重大突破，为聊斋俚曲的保护、传承做出了杰出贡献。此次聊斋俚曲演唱会的成功举办，倾注了淄博文化艺术界同仁的大量心血，对于进一步促进聊斋俚曲的传承与发展，弘扬优秀传统文化，具有重要的现实意义。 
淄博市雕塑艺术家协会二届一次会议召开  6月10日，淄博市雕塑艺术家协会二届一次会议在淄博新城区开发建设办公室召开。市文联、市规划局、淄博新城区开发建设办公室的领导和雕塑艺术家协会主席团成员和理事参加了会议。会议回顾总结换届以来的工作，研究部署今年工作任务，进一步解放思想、振奋精神、开拓进取，开创淄博市雕塑艺术家协会工作新局面，促进我市雕塑艺术的繁荣发展。
通过此次会议，淄博市雕塑艺术家协会在市文联的领导下，在上级专业部门的指导下，淄博市雕塑艺术家协会新一届主席团将按照“打基础、求务实、做扎实”的工作思路。开拓创新，扎实工作，全面开创淄博雕塑事业新局面，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。                              （市雕塑家协会）
“金砂琉韵·融合大美”作品展开展  6月10日，“金砂琉韵·融合大美——南北两位大师的对话”作品展和品鉴会在淄博茹茹画馆拉开帷幕，淄博市副市长王可杰，市文联党组书记、主席王东宏，市书画院院长杨子江，博山区政府副区长张希民，区委组织部副部长任栋，区广播电视局副局长刘义，区陶瓷琉璃行业办公室乔琳主任等领导出席相关活动，博山区陶琉办组织部分琉璃艺术大师和企业代表参加了展览活动。
“金砂琉韵·融合大美——南北两位大师的对话”作品品鉴会由市文联党组书记、主席王东宏主持，两位大师分别是来自江苏的紫砂艺术大师吕俊杰和来自淄博博山的琉璃艺术大师孙云毅。张希民副区长致欢迎词，介绍博山作为“中国琉璃之乡”的悠久历史和深厚底蕴，希望借此良机让博山琉璃艺术之花开遍祖国大地。参加活动的主人公吕俊杰大师和孙云毅大师分别发言，与会者对两位大师的作品进行了精彩的品鉴和交流，紫砂和鸡肝石琉璃两种不同的表现形式激发了艺术和思想的精彩碰撞，为大家带来了丰富而多元的审美体验。
张店区举办2017年“文化和自然遗产日”非遗展示活动  近日，张店区联合山东理工大学在理工大学大学生艺术广场举办2017年“文化和自然遗产日”非遗展示活动，全区20余项非遗保护项目及近50余位非遗传承人现场展示传统文化技艺，来自全校万名师生及300余名外国留学生参加活动。

此次活动的举办也是张店区开展校城融合，创新发展实践活动的一次有益探索和尝试。近几年，张店区尝试将山东理工大学民乐团与淄博市追梦艺术团深度融合，整合为“齐风韶韵民族管弦乐团”，该乐团已排练完成《红楼梦》、《花好月圆》、《大宅门》等民族器乐作品十余件，开展专场惠民演出十四场。张店区文化志愿者协会目前已吸收大学生文化志愿者324人。这些大学生志愿者或积极开展送演出下乡、双拥慰问活动，或主动担任基层文化协管员，或热情参与老年大学公益辅导培训等公共文化服务活动，有效促进了张店公共文化服务体系建设。    （张店区文联）
张店区举办弘扬社会主义核心价值观文化艺术节  为进一步推进张店区中小学社会主义核心价值观建设，展现广大中小学生的道德素养和音乐风采。日前，张店区举办中小学生第二十五届文化艺术节器乐比赛，来自全区各中小学校25支代表队的近700余名“小演奏家”华丽登场，他们用优美动听的旋律和默契的配合，奏响了一曲曲“最美好声音”。本次比赛形式多样，包括合奏或者小合奏，既有古筝、二胡、笛子、葫芦丝、京胡等民族乐器，也有长号、圆号、小号、小提琴等西洋乐器，还有“器乐进课堂”、社团乐队中学习的各种教学乐器。器乐比赛活动的成功举办，不但为广大器乐爱好者搭建了施展才艺、展示自我的平台，培养了同学们的配合协作共享能力，并进一步丰富了学生们的文化生活，对弘扬优秀传统文化起到了积极的推进作用。
（张店区文联）
临淄区举办“二十四节气”书画展  近日，临淄区“二十四节气”书画展在临淄区文化馆小剧场开展。展览以国画的形式艺术地演绎“中国的第五大发明”、世界“非遗”项目——“二十四节气”。本次书画展，是临淄区文化馆美术教师朱代训先生历时一年特别创作的“二十四节气”书画作品，反映临淄区当地的民风民俗在二十四节气中的生产劳动及日常生活，呈现符合时令的自然之美和蓬勃气象，旨在用书画的形式加深人们对二十四节气的认识，对我国的传统文化做些普及工作，尤其是对青少年。本次书画展至6月30日结束。                 （临淄区文联）
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